10 papic. TakbIpbIObI: BeKTOpIapABIH BEKTOPJIBIK KoHe apajiac KedeHTiHgici.

BexTopiiapabiH BeKTOPJIBIK KOOeHTiHAICI, apajiac KeOelTiHaICI JKIHe
0JIAPABIH T€OMETPHUs MEH MEXaHMKA CATAJapPbIHAAFbI KOJIIAHYJIAPbI.
Kacuerrepi.

BekTopyapabiH BeKTOPJIBIK KOOEHTIHIICI
AHbIKTaMa 1. 8 BEKTOPBIHBIH D BEKTOpBIHA BEKTOPJIBIK KOOCHUTIHIICI Jaem
TOMEH/IET1 TeHIIKTEeP/I1 KaHAFaTTaHBIPATHIH ¢ =axb = [5 : b] BEKTOPBIH aTaMbI3:

1. 1. ‘5‘2‘5x5‘=absin, a=|a,b|, ofa<r,

2. ¢la, ¢lb

C BEKTODPBIHBIH OarbIThl C BEKTOPBIHBIH VIIbIHAH KaparaHaa d BEKTOPbIHAH D
BEKTOpBbIHA JICHIHT1 JKaKbIH apa KAIIBIKTBHIK caraT TUIIHIH KO3FaJIbIChIHA Kapama-

Kapchl OoyiaThlHAali a >koHe D BekTopiapblHaH KypajiraH jKa3bIKTBIKKA Kapaii
OarpITTAJIFAH.

BekTopJibIK ke0elTiHaiHIH KacueTTepi

1. Erep E||5,0Hna axb=0.
2. a_xl;_:—l;xa_ o
3. ax(b+c)=axb+bxe
4. m(ﬁxg)z (mc_z)xl; = ax(ml;).
BekTopiblk KOOEHTIHIIHIH KOOpAMHATANIBIK (opMamarbkl OpHEKTEIyiH
TababIK. d = (ax NN ), b= ( N ,by ,bZ) oonceH. OHna
axb = (ax17+ay]_'+azl€)>< (bx17+byj+bz/€).
ixi=jxj=kxk=0, ixj=k,ixk=],ixk=] exeHiH ecKepcex:
P J K
axb=, a, a (1)
b, by b,
aJaMbI3.
EckepTy. Bekropmapapl BeKTOPIBIK KOOCUTYIH KOMETIMEH MbIHAJIAP
AHBIKTAJIAbI:
1. BekTopnapablH KOJTHHEAPIIBIFBI
]k
- a, 4, a a, a
axb=la, a, /=0, gemece b_X:b_y:b_Z’ (R, : b_X:b_yJ (2)
b b b X y Z X y



2.

a KOHE D BeKTOpIaphIHAH KYPBUIFAH MapaJUIeIOTPAMMHBIH aydaHbI
S =[axb] (3)

Mvican 1. a = 2i +3j, b = 1 -4 BekTopiapblHaH KypbUIFaH
napajuieJIorpaMMHBIH ayfanbiH Tan. Mysaarsr | (1, 0), j(0, 1)- Gipiik BekTOpIap
KOHE e3apa TMEePIEeHIUKYIIAp BEKTOpIap.

[emryi:

a*b = (21 +3))*( 1 -4j) = 2i* i +3j*1 -8 1 *J-12j*j = -3i *J-8i *] = -11i *] = c;
Smap. = |c| = 11|i*j| = 11*1*1Sinn /2 = 11.

Mbuican 2. a= (0, 1, 0) xone b = (2, -1, 3) Bekropaapsl OepinreH. Ochl
BEKTOPJIAPABIH BEKTOPJIBIK KOOCHTIHAICI MEH BEKTOPJIBIK KOOEHTIHAICIHEH Maiina
00JFaH BEKTOP/IBIH Y3bIHIBIFBIH TaIl.

[emryi:

a*b=i j k| =31+0+0-2x-0-0=3i-2x=c¢

01 O
(3,0, -2), || = | a *b| = V9+0+4 = V13.

BexTopaapabiH apaJjac kedeiTinaici
AnbIKTaMa 2. a,b xoHe T BEKTOPIApBIHBIH apajac KeOeuTinmici gen axb
dKoHEe C BEKTOPJIAPBIHBIH CKajsp KOOCHTIHIICIHE TEH CaHAbl aWTaMbl3,  OJ
KOOpAMHATAIBIK (opMmaja ObLIaid jKa3blIaIbl:

a, a, a,
(axb)-z=p, b, b,
c, ¢ ¢,

(E x 5)- c=2a- (5 x c‘:) OoJIFaHIBIKTaH, apanac KeOelTinaini Obutail Oenrineimis: a-b ¢

a,b,c BeKTOpNapbIHAH TYPFBI3BUIFAH MAPAIUIENHITUIIENT] KAPACTHIPAIIBIK
Ouma S=[axb|, anr h=np,C, wmymmarsr d=axb, xoHe (ExB)-Ez‘éxB‘anC
OO0JIFaHIBIKTaH V =‘§ : E-E‘.

EcxkxepTy. Apanac keOeHTIHIIHIH KOMETIMEH MbIHAJIAP aHBIKTAIA bl
Y11 BEKTOPIbIH KOMILTAHAPJIBIFBI

d
a-b-c=p, b, b|=0 4)
C

a,b,c BeKTOpJIApbIHAH TYPFBI3bUIFAH HapaslIeIeUIeTiH KoaeMi
V=[a-b-g (5)
Muvican 3. a =21 +5j+7K, b =i +j-K, ¢ =1 +2j+2K BekTopyiapsl KOMILIaHAP
EKEeHJIIrH KOpCeT.
Llewyi:
Erep a, b, ¢ kommanap 6osica, onga a bc = 0.
2 5 7



=1 1 -1 =4+14-5-7+4-10=0.
1 2 2
Enpnemre, a, b, C BexTOpiapbl KoMIUTaHap.

Mbican 4. [MupamMuianbIg Tebernepi OepulireH:
Al 2,3), B(0,-11), C(2,52), D(3,0,-2).
Taly kepek:
1. BAC OypbIlIbIH.
2. ABC yUWOYpBILIBIHBIH ay/1aHbIH.
3. Tlupamuna kejeMiH.
Llewyi:
AB, AC, AD BEKTOpJapbiH Ta0aJbIK:

AB=(0-1, -1-2, 1-3)=(-1,-3,-2), AC=(1,3,-1), AD=(2,-2,-5)

. COSQZE-A_CZ ~1.1+(-3)-3+(-2)-(-1) _ -8
B e T o o N e R SN Z IS
i ]k
_ 3 -2 1 -2 . -1 -3- .
ABxAC=|-1 -3 -2 :‘ ‘-u—‘ ‘-H ‘-k=9I—3J=(9,—3,0)
3 -1 |1 -1 1 3
1 3 -1
o TG
2. Suac = ‘AB Ac\ L 1 9=
-1 -3 -2
AB-AC-AD=|1 3 -1=24
2 -2 -5

nup. —



